Приложение 7            Квадратные уравнения с параметром
1. При каких значениях а уравнение [image: image2.png]


имеет единственное решение?

Решение.

Ошибочно считать данное уравнение квадратным. На самом деле это уравнение степени не выше второй. Исходя из этого соображения, рассмотрим следующие случаи:

а) [image: image4.png]


. При этом уравнение принимает вид [image: image6.png]-x+3=0



, откуда [image: image8.png]


, т.е. решение единственно.

б) [image: image10.png]a#0



 , тогда [image: image12.png]


 - квадратное уравнение,

дискриминант [image: image14.png]



. Для того, чтобы уравнение имело единственное

решение, нужно, чтобы [image: image16.png]


 , откуда [image: image18.png]



Ответ: [image: image20.png]


 или [image: image22.png]



2. При каких значениях a уравнение [image: image24.png](a—2)x*+(4—2a)x+3




 имеет единственное решение?

Решение
1) При [image: image26.png]


 исходное уравнение не имеет решения.

2) [image: image28.png]a#2



, тогда данное уравнение является квадратным и принимает вид 
[image: image30.png]


 . Искомые значения параметра — это корни дискриминанта,

который обращается в нуль при [image: image32.png]



Ответ: [image: image34.png]



3. При каких значениях a уравнение [image: image36.png]


 имеет более одного корня?

Решение.

1) При [image: image38.png]


  уравнение имеет единственный корень [image: image40.png]



2) При [image: image42.png]a#0



 исходное уравнение, будучи квадратным, имеет два корня, если его дискриминант положителен, т.е. [image: image44.png]16 —4a* —12a >0



. Решая неравенство, получаем [image: image46.png]—4<a<1



. Из этого промежутка следует исключить число нуль.

Ответ: [image: image48.png]—4<a<0



 или [image: image50.png]0<a<l1



 .

4. При каких значениях a уравнения [image: image52.png]


 и [image: image54.png]


 равносильны?

Решение.

1) При [image: image56.png]a=>0



 [image: image58.png]


 имеет два различных корня, [image: image60.png]


имеет один корень. Равносильности нет. 

2) При [image: image62.png]


 решения уравнений совпадают. 

3) При [image: image64.png]a<0



ни первое, ни второе уравнения решений не имеют. Как известно, такие уравнения считаются равносильными.

Ответ: [image: image66.png]





